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1 Inledning 

 

Var tredje år genomförs undersökningen ”Luppen”; ”Lokal uppföljning av ungdomspolitiken”; som 

ger en ögonblicksbild av ungdomars situation i kommunen. Luppen är en bred enkät som går 

igenom många olika ämnen men saknar fördjupande frågeställningar. Barns och ungas perspektiv 

behövs i kommunala beslutsprocesser men även om underlag såsom Luppen ger en viss 

förståelse finns också behov av kvalitativ fördjupning i form av dialog med unga kring deras syn på 

olika samhällsfrågor, vad de tycker är anledningen till att det ser ut på ett visst sätt eller hur 

kommunen skulle kunna arbeta bättre eller mer anpassat för att tillgodose ungas behov. 

Sommaren 2022 fick därför elva feriearbetande ungdomar anställning i tre veckor som 

”kommunutvecklare”. Deras uppdrag var att arbeta med invånardialog kring några i förhand utvalda 

teman. Syftet med detta var att låta unga personer bidra med sin kunskap och sina perspektiv 

kring vilka tankar, idéer och åsikter kommunens invånare har om de olika samhällsutmaningar som 

Kungsbacka står inför. 

Arbetsuppgifterna bestod i att intervjua Kungsbackas invånare vid olika platser runtom i 

kommunen. Frågorna som ställdes var öppna eller hypotesgenererande och syftade till att få fram 

fördjupade idéer och tankar om vilka förbättringar som skulle kunna göras. Kommunutvecklarna 

fick färdiga frågeformulär att utgå ifrån inför varje arbetspass och handleddes av kommunala 

tjänstepersoner som var med dem ute i fält. Frågorna utgick från reella behov av invånardialog i 

redan påbörjade utvecklingsprojekt och prioinitiativ. Efter intervjuerna diskuterade och reflekterade 

kommunutvecklarna tillsammans med tjänstepersoner kring svaren, skrev analyser samt tankar 

och rekommendationer utifrån sina egna perspektiv. 

Sista veckan sammanställde kommunutvecklarna denna rapport. Rapporten presenterades för 

politiker och tjänstepersoner sista arbetsdagen i ferieperioden då ansvariga tjänstepersoner också 

fick beskriva hur de kommer använda sig av resultaten i sina projekt. Rapporten ligger med som 

underlag för framtida utvecklingsprojekt i närtid, publiceras på Kungsbacka kommuns hemsida och 

sprids internt. 

Jacob Leuchovius 

Utvecklare 

Kultur & Fritid 

Juli 2022 
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2 Kungsbacka Torg 

Kungsbacka Torg ska förändras. Parkeringar och kyrkbänkar utomhus ska tas bort 

och ersättas med annat för att skapa samvaro och välbefinnande. 

 

Syfte och metod 

Genom att intervjua Kungsbackas invånare, kan vi få fram olika idéer och åsikter om hur man kan 

få torget en tryggare och mer attraktiv plats att umgås på. Efter vi fått in idéer och tankar, samlas vi 

i grupp och presenterar vad man fått fram. Syftet med arbetet är att presentera för tjänstepersoner 

om invånarnas önskemål och åsikter. Vi genomförde totalt 125 intervjuer. 

 

Vad används torget till idag? 

Den största anledningen till att folk dras till torget är Hemköp, serveringar som Tullen och Esters 

samt evenemang. De som åker till stan för att shoppa dras till Kungsmässan mer än torget eftersom 

det är brist på butiker och andra grejer att göra där.  

”Torget?! Vad ska man göra där? Sitta på de där kyrkbänkarna?”- man, 70 

Många kommentarer handlar om hur kyrkbänkarna är onödiga, obekväma, i vägen och aldrig 

används. Minoriteten tycker att man i stället ska ha kvar bänkarna därför att de tycker bänkarna är 

fina.  

Många har också klagat på att det inte finns något att göra på torget. De menar att det inte finns 

några intressanta butiker vid torget och att det är dyrt att göra saker där exempelvis att gå ut och 

äta.  

Vi ansåg även att många saknade gamla bion. Det var en sak som fick många att besöka torget. 

Hemköp fick mer kunder utav detta då folk köpte godis där. Många tycker att det är tråkigt när det 

står tomt där. 

”Ett ställe man bara passerar”- tonårskille 

I stort sett alla använder torget för att passera till andra destinationer ex. stationen, skolor, gym m.m. 

Många anser att det inte är ett ställe man går till för att umgås utan går rakt igenom. Detta tror vi är 

för att det inte finns något på torget som gör att man vill stanna upp och vara där. 

 

Trygghet 

”Finns säkert många som känner sig otrygg”- medelålderskvinna 

Majoriteten utav de vi frågat är trygga när de befinner sig på torget dagtid. Detta är för att de ser 

andra på torget samtidigt så de känner sig inte ensamma. Detta ändras nattetid då ungefär hälften 

kände sig otrygga på grund av olika anledningar som: 

• Ungdomsgäng - många upplever att de är högljudda och stökiga 

• Rykten - kriminalitet som droger, hets, rån 

• Invandrare 

• För mörkt 
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De föreslagna lösningarna vi fick var att ha mer belysning när det är mörkt, ha fler nattvandrare, 

tydliga kameror som sätts upp och är överdrivet synliga samt fler polispatruller dygnet runt. 

”Att ta bort parkeringen suger” eller ”Lika bra att ta bort parkeringen”- Man, 20. Kvinna, 75 

När vi intervjuade, frågade vi om vad som tycks att ta bort parkeringarna från torget. Det fanns de 

som tyckte att man vill ta bort den. Anledningen till detta var: 

1. Det var en lagom distans från Lindens P-hus 

2. Det är trångt så att träden skadas 

3. Man vill inte ha någon trafik på torget 

Detta var majoriteten men det fanns även de som inte hade någon åsikt. Det var både lagom distans 

från Lindens P-hus men de tyckte också att man kunde ha kvar parkeringen.  

”Ta rullatorn”- kvinna, 60 

Ungefär 1/3 utav de vi frågade ville ha kvar parkeringarna. De resonerade om att parkeringarna 

ligger centralt för korta ärenden, det var även för långt ifrån P-husen men också för de äldre som 

har svårare att gå. P-avgiften upplevs även vara dyr. De flesta butiksägare vi har frågat tycker det 

är dåligt att man ska ta bort parkeringarna då de tror att detta kommer påverka kundflödet negativt. 

”Kungsbacka har en väldigt motorburen ungdom”- kvinna, 42 

Många har klagat på hur ungdomsgäng som mopeder och EPA-traktorer samlas i parkeringshus och 

stör allmänheten så det känns osäkert att parkera i parkeringshusen, detta är ett problem som bör 

lösas nu när tanken är att människor ska använda parkeringshusen istället för parkeringen på torget. 

En föreslagen lösning på detta är att ge ungdomarna med fordon en egen plats att umgås på.  

”Alla i Kungsbacka ska rösta SD!”- 3 ungdomsgrabbar 

En killgrupp med 3 tonåringar stötte vi på som delade sin åsikt om invandringen. De upplevde 

obehag när invandrare befann sig på torget. Varför killarna kände så sa de inte. För att öka 

tryggheten ville de ha mer väktare på torget. När de hade önskat om mer bänkar och konserter, sa 

de att man ska ta bort invandrare från Kungsbacka samt att SD skulle bestämma. En speciell och 

utstickande intervju från de andra som vi ändå valde att ta med.  

 

Önskemål om torget 

”Lite mer levande skulle vara fint” och ”Bevara den gamla stadskänslan”- Pensionärspar 

Torget uppfattas som en tom och tråkig plats för invånarna. Deras önskemål för att förbättra torget 

är att ha mer växtlighet och grönt. Man ska ha arkitektoniska byggnader, statyer, vattenkonst med 

belysning, mer färg och form som gummikullarna vid Valand, men framför allt ha kvar stadskänslan. 

Få utav de som blev intervjuade önskade ett modernt torg. Många kommenterar dock om att man 

ska fräscha upp torget och byggnaderna runt omkring.  

Många upplever att det är för få sittplatser samt sittgrupper med och utan bord runtom och på torget. 

De som redan finns uppfattas som ofräscha och obekväma. Vi fick även önskemål att byta ut 

bänkarna till soffor. 

En del vill ha mer soptunnor och byta ut de bruna husen. Ett par stycken har även tagit upp torget 

behöver rullstols anpassas då kullerstenen besvärar, exempel på åtgärder var att asfaltera den. Det 

ska även vara mer gångstråk och gåvänligt enligt invånarna. 
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Vad saknas? 

Största delen om arbetet handlar om vad torget saknar, vad vill invånare ha på torget så att det blir 

mer attraktivt. Evenemang, byggnader och aktiviteter efterfrågas. 

”Det är lite trist”- man, 45 

Det är för få intressanta butiker som klädaffärer, godisbutiker och inredningsbutiker. Man vill ha 

marknadsbord för småförsäljare att använda, pop-up-butiker, godisbutiker, hotell och spa, 

lägenheter, märkesklädbutiker samt andra lockande butiker. Några pratade om att få in fler udda 

butiker på torget då de endast finns på torget och ingen annan stans som kan locka fler.  

Uteserveringar vill folk att man bygger ut fler av. Detta kan handla om att man bygger ut de 

uteserveringarna som finns men också separata platser med tak där folk kan stanna och fika. Fler 

caféer och restauranger önskas även. Man vill också ha food-trucks och glasskiosker som serverar 

billigt runtom på torget. En stark åsikt som många tror kan locka fler att umgås på torget.  

Aktiviteter 

Ett mer barnanpassat torg är någonting som tagits upp vid mång intervjuer. Förslagen på hur detta 

ska åstadkommas har inkluderat lekplatser, hoppborgar, en Pokémon-runda, ett plank alla kan måla 

fritt på, klätterställningar och studsmattor. Andra aktiviteter som tagits upp är utespel såsom pingis, 

multi-plan, utegym, boule, uteschack, Kalaha-spel och en gokartbana. 

Evenemang 

Invånarna vill ha ett mer aktivt torg där fler event tar plats. De vill att marknaden ska utvecklas (till 

exempel med mer plats och enklare åtkomst för små försäljare) och arbetas på, ha evenemang 

såsom allsång, konstutställningar, konserter, isbanor och diverse högtidsevent. Detta skulle kunna 

vara julmarknad, en tomte, en häxa på halloween med spökgång eller säsongsanpassade event 

som en isbana och snögubbetävlingar för barnen på vintern. 

 

Observationer 

Något vi upptäckte när vi analyserade var att ungdomarna använder nästan alltid torget som ett 

ställe för att passera till skolan eller till hemköp till skillnad från en del medelåldersmänniskor som 

använder torget till att käka, fika eller handla. Barnfamiljer och minderåriga är de enda vi intervjuat 

som använder det som ett ställe för samvaro medan de äldre är där pga. marknadsdagar, fikar eller 

kyrkobesök. 

En annan observation vi såg var att under nattetid kände sig kvinnor i allmänhet otryggare än män. 

Detta var för att kvinnorna upplevde att det fanns otäcka ungdomsgäng och att det var dåligt belyst 

betydligt mer än vad män tyckte. Vi tror också att en anledning till att ungdomsgängen upplevdes 

som otäckare på natten är för att det inte är så många andra som rör sig på torget då, detta problem 

skulle kunna lösas via nattvandrare. Det var också kvinnorna som drog upp rykten om 

drogförsäljning och hets på torget på kvällar och nätter.  

Vi fick även in klagomål om att ungdomar inte har busskort året om. Vi tror att om man ger ungdomar 

busskort året om kan det locka fler till stan då det annars är svårt för många att ta sig till Kungsbacka 

på ett enkelt sätt. Då kommer många inte att använda Kungsbacka torg som en umgängesplats utan 

de kommer föredra att umgås på annan ort och endast åka in till Kungsbacka för mer specifika 

ärenden.  

 Angående parkeringen har vi upplevt att många som kommer utifrån stadskärnan och som tidigare 

har parkerat på torget inte vet vart annars de kan parkera, därför tycker vi att man ska hänvisa till de 
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parkeringar som finns tydligare. En del har också pratat om hur många ungdomar använder 

parkeringshusen som ett ställe att hänga på och hur detta gör att det känns otryggt att parkera där. 

Därför anser vi att det är en bra idé att någonstans i Kungsbacka anlägga en plats där ungdomar 

med fordon kan hänga utan att störa allmänheten och att den här tanken är relevant om man ska ta 

bort parkeringarna på torget.  

 

Vi kommunutvecklare rekommenderar 

Olika aktiviteter lockar också olika människor, ex ser vi att äldre lockas av marknaderna så detta är 

viktigt för att locka dit mycket folk. Det enklaste sättet att göra detta är genom bra variation i de olika 

eventen. En annan idé för att locka dit mer folk som vi har fått höra är att ta dit ”lite udda affärer”, 

dvs. affärer som inte finns någon annanstans i Kungsbacka men som är populära i andra orter.   

Våra egna förslag om vad man kan utveckla torget med är en arkadhall. Vi tror att detta skulle locka 

betydligt fler ungdomar att vistas på torget. Man skulle även kunna sätta ut vending-machines där. 

Något annat som skulle kunna göra torget mer attraktivt är att bygga liknande lunchställen såsom 

food-trucks. Vi tycker även att man ska behålla stadskänslan då det ger innerstaden dess karaktär 

och göra om de bruna husen så de passar in bättre.  

Sammanfattning 

Torget används idag mest till att passera. De andra som är där brukar fika, besöka marknader eller 

handla. I princip alla vi intervjuat är trygga på dagen. Nattetid är ungefär hälften otrygga av olika 

skäl. Blandade känslor kom upp om att ta bort parkeringarna och många ansåg att det var för långt 

att gå från parkeringshusen till ett ställe där det inte finns mycket att göra. För att göra torget mer 

attraktivt ville folk ha mer grönt, trevligare bänkar, uteserveringar och aktiviteter för alla åldrar.  
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3 Ungdomars röst 

 

Syfte 

Projektets syfte är att ta reda på vad ungdomar vill att kommunen ska göra för att göra det enklare 

för unga att påverka besluten som tas samt vad kommunen kan göra för att ungdomarna ska bli 

mer engagerade.  

 

Metod 

Vi har utfört en kvalitativ undersökning för att på ett mer djupgående sätt ta reda på hur ungdomar 

upplever att Kungsbacka kommun försöker engagera ungdomarna i besluten men också hur de 

skulle vilja att Kungsbacka kommun ska få dem att bli mer engagerade och ge information kring att 

de faktiskt kan påverka. Vi kommunutvecklare började med att prata om olika platser där det skulle 

kunna finnas många ungdomar att intervjua som exempelvis Kungsmässan, Kungsbacka torg, 

Sommarbussen, skateparker och Sommarskolan på Elof Lindälvs gymnasium. Därefter skrev vi 

olika frågor som vi kunde ställa i intervjuerna för att få den information vi var ute efter. Vi gick ut på 

de olika platserna vi kommit fram till och ställde våra frågor till de ungdomar som ville svara. Vi fick 

drygt 90 olika intervjuer. Svaren sammanställdes och analyserades för att sedan skrivas in i 

rapporten.  

 

Hur engagerade är ungdomarna? 

”Nej har inte orkat men har velat” 

De absolut flesta ungdomarna har aldrig skickat in något förslag till kommunen ofta i brist på 

motivation. En del har deltagit i olika elevråd på skolor där de flesta har upplevt att deras förslag 

inte har tagits seriöst. Det finns dock även flera tillfällen där elevers tillgång till elevråd har hjälpt 

dem att påverka kanske huvudsakligen hur skolans område ser ut och hanteras. Frågor som rör 

hela kommunen har också förts vidare från elevråd. Många känner däremot att de är nöjda med 

kommunens arbete och har därför inte känt att det finns något som är tillräckligt viktigt för att de 

ska engagera sig.  

Det är däremot några få ungdomar som har skickat in förslag till kommunen. Huvudsakligen 

genom skolan men även några få som har skickat meddelanden kring till exempel vägar, skatepark 

och bussar. De som sagt att de skickat in förslag har gjort det via brev, email eller genom att 

kontakta personer som de känner på kommunen.  

”En gång genomfördes Barbrobetalar”  

På vissa skolor satsade man på projektet Barbrobetalar för att engagera ungdomar kring 

kommunens frågor. De frågade vad som var viktigt för ungdomar och öppnade upp ungdomars 

möjlighet att påverka kommunen. De som deltagit i projektet Barbrobetalar verkar vara nöjda vilket 

visar på att när väl kommunen engagerar sig i ungdomar leder det till positiv respons.  

”Jag har aldrig haft några speciella tankar” 

En stor del ungdomar säger att tanken kring att påverka aldrig slagit dem, att de aldrig funderat 

över att de kan ha ett inflytande. Detta skulle kunna bero på brist på information och motivation till 

att påverka. Bristen på motivation har vi fått höra av några att den beror på brist på respons och 

agerande från kommunen. Men många har helt enkelt inte någon speciell förändring de vill göra i 

kommunen. 
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Vad är ungdomars tankar kring hur de kan påverka kommunen? 

En del ungdomar, huvudsakligen äldre tonåringar tänkte att det enklaste sättet att påverka 

kommunen är genom att skicka in sitt förslag på internet. Det är däremot många, huvudsakligen 

unga som inte har en aning om hur de ska gå till väga. De flesta tyckte att det borde finnas 

tydligare information om hur man skickar in ett mejl eller brev till kommunen som ungdom samt att 

fler politiker eller tjänstepersoner ska visa sig mer.  

”Jag skulle ta hjälp av en vuxen” 

Vi har även fått huvudsakligen unga som har sagt att om de skulle vilja påverka skulle de göra det 

genom någon vuxen. Till exempel som har kontakter inom kommunen men också bara att de 

skulle ta hjälp av sina föräldrar. 

 

Hur tycker ungdomar att kommunen ska engagera ungdomar? 

”Åka till skolor så att alla får säga vad de vill” 

Det är många ungdomar som vill att tjänstepersoner och politiker från kommunen ska komma till 

skolor och ge information och ge en chans till eleverna att få sina åsikter hörda, alltså att de ska 

besöka skolor och prata med elever personligen ifall de har åsikter de vill föra fram. Ett förslag är 

även att prata i helklass för att sprida information kring hur man ska gå till väga om man har en 

åsikt man vill föra fram. Detta skulle ge möjlighet för elever att enklare få tillgång till information 

kring hur man ska göra men också få en möjlighet att föra fram sina åsikter. Då kan man även få 

direkt kommunikation med de som faktiskt har en inverkan på kommunen och även ställa frågor 

direkt på plats. 

”Det är lättare i person, man kan ställa frågor” 

Många ungdomar tycker att ett fysiskt möte är det bästa sättet för Kungsbacka kommun att 

informera ungdomar kring hur de ska kontakta kommunen med önskemål. Många säger att det blir 

enklare eftersom man kan ställa frågor direkt och får en tydligare och snabbare respons. Det går 

även att ställa frågor direkt till tjänsteperson. Ett tillfälle man kan ha ett fysiskt möte är under olika 

evenemang som till exempel School’s Out. Då kan man göra en satsning för att nå ut till många 

med information. 

”Responsen är väldigt viktig annars blir det ingen anledning att skicka in” 

Nästintill alla ungdomar tycker att responsen från kommunens sida är väldigt viktig eftersom det 

annars känns som att deras åsikter inte tas på allvar. Även om förslagen ofta inte går att 

genomföra behövs de ändå tas seriöst och ett konkret svar på ens förfrågan är ett bra sätt att visa 

det. 

”Fler affischer är ett måste” 

Många ungdomar tycker att fler affischer borde finnas för att ge grundläggande information om hur 

man ska kunna påverka kommunen och vem man kan kontakta. För att man inte bara ska gå förbi 

affischerna så gavs förslag på att de skulle vara stora, färgglada och innehålla tydlig information. Vi 

har även fått höra att dess plats spelar stor roll, att de bästa platserna är där det går mycket 

människor och där det inte redan sitter många affischer. Man skulle även kunna tänka sig att 

tjänstepersoner ställer sig på till exempel Kungsmässan och delar ut informationsblad. Då får man 

även ett personligt möte och ungdomarna kan ställa frågor. 

”Kommunen skulle kunna starta ett konto på Tik tok eller annan social media där många 

ungdomar finns” 
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För att det ska bli enklare för ungdomar att påverka anser flera ungdomar att kommunen skulle 

kunna sprida information på sociala medier som exempelvis Tik tok. Där befinner sig många 

ungdomar dagligen vilket skulle kunna leda till att fler ungdomar kan bli engagerade och få sina 

åsikter hörda. Det är däremot lite blandat hur stor effekt de tror det skulle få. Vissa tänker att det 

skulle vara det bästa sättet att informera unga. Vi har även pratat med de som påstår raka 

motsatsen, att det redan finns så mycket information där och att det bara skulle försvinna bland all 

annan information. Man kan även ställa frågor och ge ut information via appen ung i Kungsbacka. 

Då skulle man kunna skicka ut en notis till alla användare med en fråga där ungdomarna får tycka 

till. 

 

Slutsats 

De flesta ungdomar som vi har pratat med har inte något intresse för att påverka kommunen, då de 

antingen inte orkar eller inte vill. Om de skulle ta kontakt med kommunen hade de flesta velat 

kontakta dem genom mejl eller att träffas på plats. Platser kan vara i skolan eller i staden 

Kungsbacka genom till exempel en workshop. Det finns flera sätt som ungdomar tycker att 

kommunen kan bli bättre på att engagera dem, genom till exempel sociala medier som Tik tok eller 

Instagram där kommunen kan lägga ut mer information. Andra sätt som kommunen kan bli bättre 

enligt ungdomar är att satsa på att åka ut till skolor. Många ungdomar vet heller inte hur de ska 

kontakta kommunen vilket tyder på att inte tillräckligt med information givits ut. 

Vi tycker att det känns som att det både finns de som inte alls har brytt sig eller har något intresse 

för att förändra, men också de som vill förändra. Då är det däremot ofta att de antingen inte orkar 

eller inte vet hur man ska göra för att påverka. Kommunen behöver alltså göra något för att få 

ungdomarna att ha mer information och försöka få dem mer motiverade. 

 

Rekommendation 

Vi tycker att Kungsbacka kommun ska satsa på att visa sig mer offentligt, huvudsakligen genom att 

gå runt på skolor och prata med elever för att informera om att det går att påverka kommunen och 

för att ge ungdomarna en möjlighet att prata med er om förslag de har. Vi tycker även att arbetet 

affischer ska fortsätta. Affischer ska vara tydliga och iögonfallande för att de ska bli så effektiva 

som möjligt. Vi tycker även att bli mer aktiva på sociala medier är ett bra alternativ, där kan man 

publicera exempel på tillfällen då ungdomars förslag blivit verkliga och projekt som görs i 

Kungsbacka kommun för att få ungdomar mer motiverade till att engagera sig. 
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4 Stadsutveckling 

 

Syfte 

Kungsbacka kommun vill få fler att vilja vara och trivas i innerstaden. Projektets syfte är att ta reda 

på hur invånarna tycker att staden ska se ut i framtiden och hur staden kan bli mer attraktiv. 

Huvudsakligt fokus ligger på stad, aktivitet och grönområden.  

 

Vad är bra med innerstan och hur kan den förbättras? 

 

”Det är helt dött där inne i innerstaden” 

Många invånare tycker att innerstaden just nu är väldigt tråkig och att det inte finns något att göra. 

De turister i Kungsbacka vi har pratat med har nästan alltid varit här för att shoppa på 

Kungsmässan och Hede Fashion Outlet vilket tyder på att det är huvudsakligen det som lockar hit 

folk till Kungsbacka idag. De event som har anordnats av kommunen har tagits emot med positiv 

respons, som till exempel School’s Out och Kulturfestivalen men invånarna vill ha mer event som 

dessa. 

”Om man vill ha en bra innerstad så måste det hända något” 

För att det ska bli mer liv i innerstaden är det väldigt många som tycker att det borde vara fler 

event. Både för vuxna som för ungdomar. Det finns även åsikter från ungdomar och unga vuxna 

kring att skapa en mer permanent plats där man kan hänga som till exempel en arkadhall med 

aktiviteter. Andra förslag vi har fått för att göra staden mer aktiv är fler pubar, göra marknaden på 

torget mer aktiv, ett tivoli och en saluhall. 

”Mer butiker i innerstaden” 

Just när det gäller butiker har invånarna delats lite i åsikter. En del tycker att det redan finns 

tillräckligt med butiker på Kungsmässan och Hede Fashion Outlet medan andra tycker att det 

behövs fler i innerstaden för att skapa mer liv där. Många har sagt att de vill ha fler restauranger 

och Norra Torggatan har tagits som exempel där en gata fått liv på grund av restaurangerna och 

de fina uteserveringarna som finns där.  

”Kullersten och gamla hus det tycker jag vi ska bevara” 

En fråga som har kommit på tal är invånarnas uppskattning till innerstadens gamla stil och att de 

tycker att höga hus och moderna områden förstör. Däremot är det vissa gamla byggnader i 

innerstaden som många anser borde tas bort då de är fula och i dåligt skick. 

 

Vad är bra med stadens grönområden och hur kan de förbättras? 

 

”Fler parker där man kan samlas” 

När det kommer till parker i Kungsbacka så har folk väldigt delade åsikter. Många tycker att det bör 

finnas fler parker medan andra anser att det redan finns tillräckligt. De som tycker att det redan 

finns tillräckligt har sagt att de brukar vara i badhusparken och i idrottsparken. Dessa har även sagt 

att de tycker att parkerna är välskötta och trevliga. Många av de som tycker att det borde finnas fler 

parker anser att badhusparken och idrottsparken inte är tillräckligt stora, mysiga och inbjudande. 

En annan sak som kommit på tal är att det borde finnas riktiga toaletter vid parkerna.  
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”Parkerna behöver vara välskötta” 

Trots att många anser att parkerna är välskötta så finns det flera som påstår raka motsatsen och 

att det är nedskräpat och smutsigt. Det viktiga är att parkerna har många platser där man kan sitta 

på och många lättillgängliga soptunnor. Blommor och rabatter är något som invånarna tagit upp 

som de uppskattar med staden nu vilket betyder att kommunen borde fortsätta arbeta med de 

kontinuerligt. 

”Jag har varit på alla parker och lekplatser, men ingen är bra” 

Några av de vi har intervjuat, främst småbarnsföräldrar tycker inte att det finns tillräckligt med 

lekplatser i Kungsbacka och att det borde finnas mer att göra för yngre barn. Det de har sagt är att 

en lekplats mitt i innerstad är väl behövligt. Ett exempel som vi har fått in är att införa en 

plaskdamm för småbarn, klätterpyramider och klätterställningar.  

”Gräva nya åar” 

Vi fick ett önskemål att gräva nya åar i stan på grund av att de är så fina vilket vi tyckte var ett roligt 

förslag. Att utnyttja åarna bättre är något som många tagit upp. Till exempel kan man förlänga och 

ha fler restauranger längst ån men även bara ställen man kan hänga på som bryggorna vid den 

nybyggda bron vid Kungsmässan. Dessa områden är bra och fina ställen att hänga på för alla 

åldrar. 

”En konstgjord sjö hade vart najs, typ som Boulognersjön i Skövde” 

Vi har fått ett förslag kring att det vore trevligt att anlägga en konstgjord sjö någonstans i 

Kungsbacka där folk i alla olika åldrar ska kunna bada i. I Skövde finns en sådan sjö vid namn 

Boulognersjön som blivit en väldigt uppskattad samlingsplats för invånarna där. Platser som 

föreslagits för denna sjö är till exempel den öppna ytan mellan Elof Lindälvs gymnasium och 

industrigatan, eller någon annan öppen yta i Kungsbacka. Denna sjö skulle även kunna användas 

som skridskobana på vintern med tanke på att den inte hade varit särskilt djup.   

 

Hur ska den nya arenan vara? 

 

’’Det ska vara lite gott och blandat, typ som Ullevi” 

De flesta tycker att det ska vara blandat vilka event som ska vara på arenan. Vi har fått förslag 

som konserter, matcher, mässor, teater och andra event. De sporter som föreslagits är fotboll, 

ishockey, innebandy, basket, handboll, vollyboll och ridning/hästhoppning. Nästintill alla vi har 

pratat med har sagt att de tycker att det ska vara så mycket aktivitet där som är möjligt.  

”Den ska vara fräck, en byggnad att vara stolt över” 

Alla vi har pratat med tycker det är viktigt att arenan får ett bra utseende. Många har tagit Medley 

badhus som exempel på en byggnad som blev väldigt tråkig i utseende. Det har varit ganska 

blandat hur folk rent praktiskt tycker att den ska se ut men alla har varit ense om att byggnad 

behöver vara mäktig, unik och se bra ut. Folk har bland annat velat att den ska vara modern och 

simpel men ändå ha ett attraktivt utseende. Ett exempel på en byggnad som folk tycker blev bra är 

Aranäsgymnasiet. Byggnaden är stor och simpel men har ändå en häftig arkitektur. Invånarna 

tycker också att det är viktigt att byggnaden passar in i området med ishallen och området med 

aktivitetsparken. 

”Det behövs snabbmatsrestauranger” 

Vi har fått att många vill ha snabbmatsrestauranger, caféer och andra matställen på arenan. En 

cafeteria och korvkiosk är två måsten som folk har tagit upp.  
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”Det får inte vara för mycket biltrafik runt om” 

När vi frågar folket om hur de vill att miljön runt omkring arenan ska se ut är det många, främst 

föräldrar som sagt att det inte får vara för mycket biltrafik runt omkring. Detta har det dock varit 

delade åsikter om då många menar på att det är viktigt med bilparkeringar. Folk tycker att man 

även borde integrera butiker och foodtrucks i området. Vi har även fått höra klagomål kring om 

fotbollsplanerna vid arenan ska tas bort för att göra plats för bygget då fotbollsplanerna är en bra 

samlingsplats för ungdomar och andra folk i rörelse.  

 

Slutsats 

De flesta som vi har intervjuat har sagt att innerstaden i Kungsbacka just nu är ganska trist, att det 

borde finnas fler saker att göra och att det borde hända mer. Exempel på saker som folk vill ha för 

att göra innerstaden med attraktiv är fler butiker, en arkadhall och en saluhall. Stråken med 

restauranger som på till exempel Norra Torggatan är väldigt uppskattade.  

För att sammanfatta vad invånarna tycker om de parker och grönområden som finns i staden 

tycker de flesta att de som finns är fina och är väl omskötta. Både badhusparken och idrottsparken 

har blivit beskrivna som fina och välkomnande. Det viktigaste som folk har sagt är att det behövs är 

en lekpark för yngre barn mitt i innerstaden för att det är något som saknas i staden. Folk tycker 

även att grönskan i staden är väldigt viktigt och så att inkludera mycket rabatter och träd i 

planeringarna är ett måste. 

För många är utseendet av den nya arenan viktigt då Medley badhus blev en väldigt tråkig 

byggnad. Den ska passa in i området men ändå ha ett ögonfångande utseende som ser intressant 

ut. Det ska vara väldigt blandade event, mässor och sportevent. Det behöver vara fint runtomkring 

och många ungdomar tycker att det ska vara en plats man kan hänga på även när det inte pågår 

något sorts event. Just kring mat har vi fått lite blandade förslag men alla har varit ense om att det 

måste finnas flera matalternativ där på arenan. 

Vi har fått in rätt blandade svar i intervjuerna. Vi har däremot lagt märke till att inom de olika 

åldersgrupperna som till exempel barnfamiljer, unga vuxna och äldre var åsikterna någorlunda 

samma. Vi tolkar det som att de olika grupperna har olika behov.  

Vi tror att innerstaden har potential till att bli en attraktiv plats för alla åldrar att vara och umgås på. 

Det behövs jobb för att göra den mer attraktiv men också fler aktiviteter och saker för folk att göra 

där. Vi har nämnt flera förslag i rapporten och vi tror att om man integrerar en del av de saker vi 

har tagit upp kommer det ge innerstaden betydligt mer liv.  

Vi tänker att de parker som staden har nu är bra och att Kungsbacka kommun bara behöver 

fortsätta jobba med att göra både de parker som redan finns fina och skapa flera nya. Detta 

kommer också leda till att staden blir mer attraktiv både för unga som för äldre. Parkerna behöver 

vara fina och det ska gärna finnas saker att göra i dem. Till exempel behövs det en lekpark för 

unga barn mitt i stan och parken bakom Aranäsgymnasiet kan göras mycket mer attraktiv genom 

att bland annat utnyttja ån bättre med fler och större platser att hänga på där. 

Vi tänker att arenan kommer bli en plats med många funktioner. Inte bara på grund av att den 

kommer kunna användas för många olika typer av event och sporter men också att det kan bli en 

plats att hänga på även när det inte är några event. Om det genomförs rätt tror vi att det kan bli en 

väldigt aktiv och uppskattad samlingsplats.  
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Rekommendationer 

Vi tycker att det viktigaste för att få innerstaden mer attraktiv är det ska vara fint och att det ska 

finnas saker att göra. Vi tycker att den äldre stilen på byggnader är snyggast och tycker därför att 

det vore roligt om de byggde mer i den stilen. Det är även viktigt att försöka få in så mycket 

grönska som möjligt. Exempel på aktiviteter man kan ha är barer med bowlinghall, biljardbord och 

shuffleboard. Andra exempel på saker man kan ha inne i stan för att få mer aktivitet är en saluhall 

eller en arkadhall. Många av de vi intervjuat har sagt att det behövs en lekpark för yngre barn inne i 

stan och den idéen tycker vi är bra. Ett exempel på en plats där man skulle kunna ha en lekpark är 

där en byggnad brann ned på torget, eller något annat ledigt utrymme.  
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5 Nattvandrare 

Behövs fler nattvandrare? Gör de nytta? Är det många som engagerar sig? 

 

Syfte och metod 

Vi fick i uppdrag att intervjua invånarna om vad de tycker om nattvandrare för att sedan 

sammanfatta deras åsikter. Utöver detta delar vi ut lappar om hur man tar sig vidare för att 

nattvandra till de som skulle tänka sig göra det.  

 

Vad är en nattvandrare? 

När vi frågade männen om de visste vad en nattvandrare var visste nästan alla. De som inte visste 

om detta var ifrån Göteborg och Anneberg så vi kopplar detta med att den som bor i Göteborg vet 

inte om nattvandringen i Kungsbacka därför att han bor i en annan kommun. Kvinnorna var det 

samma där nästan alla visste om detta förutom några få som bor i Varberg. Som innan drar vi 

samma slutsats och tror att det är för att hon bor i en annan kommun. 

”Man förstår inte vilken effekt det har” 

Detta var en teori vi hörde från en kvinna på stan men bara 2 av de 91 personer vi intervjuade sa 

att de inte trodde nattvandringen gjorde någon nytta. Det var också många som tyckte att 

nattvandring var bra men ändå inte kunde tänka sig att själva nattvandra av olika anledningar. 

Vi hade även en fråga om de tror att många andra engagerar sig i att nattvandra. Om inte fick vi 

även svar om varför. Resultaten visade att majoriteten för männen inte trodde de på grund av olika 

orsaker som att passa barn eller har inga tonårsbarn som är ute, tidsbrist, det var läskigt, trötta, 

upptagna, får ej betalt, finns redan tillräckligt med nattvandrare, är för gamla, orkar inte med 

ungdomar eller att man inte är ute sent.  

Kvinnornas resultat visade samma orsaker kring varför folk inte ville engagera sig men hos 

kvinnorna var det väldigt lika mellan ja och nej men det var lite fler nej. Anledningar till att man 

trodde att det var många som ville engagera sig i nattvandring var för att passa sina barn, träffa 

ungdomar och kunna hjälpa till ifall det händer något på kvällen. 

 

Under 25 år 

Även om åldersgränsen för nattvandrare ligger på 25 år, plockade vi in åsikter från de som är 

yngre, b.la. kring huruvida de skulle kunna tänka sig att nattvandra i framtiden och vad de tyckte 

om nattvandring. I denna åldersgrupp både för tjejer och killar, ville majoriteten inte nattvandra. 

Deras kommentarerna var: 

• Vill hjälpa till men har inte tid 

• Man skulle finna tiden enklare om man fick fasta arbetstider och betalt (så det var ett jobb) 

• Otäckt och man är rädd för att själv bli utsatt 

• Trötta på kvällen 

• ”Har man barn så vill man” 
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När vi frågade vad de tyckte om nattvandringen så var de flesta positiva då de menade att 

nattvandrarna gjorde att det kändes tryggare. En kille menade dock att det var ”Waste of time” att 

nattvandra när det redan finns poliser.  

 

25-40 år 

I denna åldersgrupp såg vi betydligt fler kvinnor än män som vill nattvandra. Anledningen till att de 

ville nattvandra var, i de flesta fall, för att de hade barn. Kollar man på delen som sa nej till att 

nattvandra var det betydligt färre föräldrar med barn än i delen som ville nattvandra. Det var också 

många som hade gjort det innan eller ville involvera sig men inte hade tid. Anledningar till att man 

inte ville nattvandra var: 

• Andra prioriteringar 

• Jobbar kvällar och helger 

• Har barn att passa  

• Inga tonårsbarn så kände inte att det rörde dem 

• Orkade inte ta hand om ungdomar 

• Tycker det finns tillräckligt med nattvandrare redan 

• Kungsbacka är skonat, vi har inte problem med kriminalitet och bråk så nattvandrare 

behövs inte här. 

• ”Få vet om det, informera fler” så de vet vart de ska vända sig vid intresse. 

 

Anledningar till att man vill nattvandra: 

• Kul att träffa ungdomar 

• Behövs fler vuxna ute för tryggheten av att någon finns där samt tror man att detta 

förebygger kriminalitet 

• ”Man är rädd om yngre” och vill hjälpa de ifall de råkar illa ut 

 

41-60 år 

I denna åldersgrupp såsom 25 - 40, är det många som vill nattvandra eller säger att de har 

nattvandrat tidigare. De flesta som velat nattvandra är kvinnor men det är många män som också 

sagt att de skulle kunna tänka sig att göra det. De största anledningarna till detta är för att: 

• man har barn/haft tonårsbarn.  

• Det är en god gärning.  

• De som jobbar med sociala yrken t.ex. lärare, poliser, fritidspedagoger eller sociala 

tjänstemän har speciellt incitament för att nattvandra då de arbetar med ungdomar och 

därför har mer empati för föräldrar och ungdomar. 

• Umgås med ungdomar 

”Det är inte min unge som ställer till med problem”  

De få som inte kunde eller ville nattvandra var på grund av att: 

• de inte hade tid,  

• ej bra social kompetens,  

• man vet inte vad som förväntas och tycker inte att det finns ett behov.  

• De som inte har barn i tonåren tycker att det inte berör en vad ungdomar gör på natten. 
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61 och äldre 

I den här åldersgruppen är det lika många av de vi intervjuat som sagt att de ville nattvandra som 

de som sagt att de inte ville. Anledningarna till att inte nattvandra var att de: 

• Känner sig för gamla 

• Blir för lätt arg och att det inte är en bra egenskap om man ska handskas med störiga 

ungdomar. 

• De bodde för långt bort 

• ”Gamla lägger sig tidigt” 

• Tyckte att föräldrar med tonåringar är de som ska nattvandra ”saknar de tid så ska de göra 

sig tid” 

Medan anledningarna till att nattvandra var: 

• Passa barnbarn som är ute 

• Levande stad där folk rör sig är tryggare och hon ville bidra till detta. 

• Hjälpa till 

 

Observationer 

Några äldre tyckte det var en självklarhet att tonårsföräldrar skulle göra det och menade att de då 

inte själva behövde göra det.  

Många småbarnsföräldrar säger att de ska göra det när barnen blir äldre dels då de inte tycker att 

de har tid nu för de måste ta hand om barnen men de anser också att det inte rör de förrän barnen 

blir äldre.  

Flera ungdomar och några vuxna verkar positiva till nattvandring då de menar att det behövs men 

de flesta säger att de inte har tid men om man fick betalt så skulle fler vara intresserade och vilja 

söka jobb som nattvandrare.  

Många föräldrar och människor med yrken där de träffar ungdomar tros vara extra intresserade av 

att nattvandra, detta kan vara dels för att de har personliga relationer med de så de har en 

anledning att bry sig, men även för att de är vana vid att vara runt ungdomar så de känner sig 

tryggare med ungdomar. 

Nattvandrarna är ute fredag 1900 – 2230 och lördag 2000 – 2330 samt under högtider. När vi frågade 

invånare när de trodde att nattvandrarna var ute sa någon 2000 – 0400 och en annan trodde 2200 – 

0100. Detta visar på hur felaktigt invånarnas perspektiv på nattvandringen är. Vi kommunutvecklare 

tycker att de här är ett allvarligt problem som måste lösas genom att informera allmänheten bättre.  

De flesta visste inte heller hur man ska gå tillväga för att börja nattvandra om man är intresserad vi 

tycker därför också att det ska marknadsföras tydligare, särskilt Facebook-gruppen ”nattvandrare i 

Kungsbacka”. På kommunens Instagram och hemsida kan man också marknadsföra 

organisationer som nattvandrar.  

Vi mötte också några som inte var tonårsföräldrar men som ändå visade ett intresse för att 

engagera sig i nattvandring som ett ideellt arbete och att marknadsföra organisationerna 

noggrannare skulle hjälpa till att fånga upp dem också. 
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Ett par andra av de vi frågade sa att de inte nattvandrade då de ville prioritera att göra roliga saker 

på sin fritid medan en annan man lyfte fram att han tyckte det var trevligt att promenera och att 

nattvandring är socialt. För att få fler engagerade i nattvandring anser vi att det här är något att 

uppmuntra. 

 

Sammanfattning 

Totalt fick vi in 91 intervjuer där cirka 65% av kvinnorna vi frågade sa att de kunde tänka sig 

nattvandra medan 43% av männen som deltog i vår undersökning sa att de kunde nattvandra. 

De största anledningar till att folk ville nattvandra var att de hade barn i tonårsåldern så de kände 

sig mer involverad till att hjälpa sitt och andras barn, det behövdes fler nattvandrare och man hade 

tid över men också för att man ville ställa upp samt träffa nya människor. 

För de som sa nej till att nattvandra handlade det om att de inte har barn i tonårsåldern, dumma 

tider, gratisjobb men framför allt tidspress då många har andra ärenden att göra. 

 


